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Notulen Algemene ledenvergadering Vereniging van Oud-leerlingen 
van de Zeevaartschool Terschelling 

Datum: 22 april 2023 

Locatie: Maritiem instituut Willem Barentsz, West Terschelling. 

Opening 
De voorzitter Sander Gorter heet de aanwezigen van harte welkom.  

Er wordt een moment stilte in acht genomen om de leden die ons in het afgelopen jaar zijn ontvallen 
te herdenken.  

Afmeldingen zijn ontvangen van dhr. Stephen Cross, dhr. Alex Schmidt en mevr. Margreet Feenstra-
Hoogstra. De taken van de secretaris worden waargenomen door dhr. Ad Woudenberg.  Een 
bijzonder moment gold het invaren van de haven vandaag waarbij een eregroet werd gebracht aan 
Sytse Schoustra, die vanwege ALS de vergadering niet meer kan bijwonen (op 29 april 2023 is Sytse 
overleden).  

Vaststel len agenda  
De agenda wordt met een kleine wijziging vastgesteld. Het punt ͚�ĐƚƵĂůŝƚĞŝƚĞŶ�ǌĞĞǀĂĂƌƚŽŶĚĞƌǁŝũƐ�
D/t�͛�ǁŽƌĚƚ�ƚŽĞŐĞǀŽĞŐĚ͘ 

 

Vaststellen notulen ALV 22 april 2022  
De notulen van de ALV van 22 april 2022 worden goedgekeurd.  

Jaarwoord door de voorzitter 
Sander Gorter staat als eerste stil bij de uitgestelde reünie van 19 november 2022 welke ook in het 
teken stond van de lustrumviering van de vereniging. We mogen terugkijken op een zeer geslaagd 
feest met een deelnemersaantal van bijna 500 oud-studenten, docenten en partners. Een 
hoogtepunt vormde de inzet van de Holland en de Friesland, beide oud veerboten van Doeksen. Een 
woord van dank gaat uit naar de beide stichtingen/organisaties die dit mogelijk hebben gemaakt. 
Ook spreekt de voorzitter een woord van dank uit aan het Maritiem instituut Willem Barentsz, voor 
ĚĞ�ŵĞĞƌ�ĚĂŶ�ŐĞƐůĂĂŐĚĞ�ŽŶƚǀĂŶŐƐƚ�ŽƉ�ŚĞƚ�D/t�͕�ĚĞ�ǀĞƌǌŽƌŐŝŶŐ�ŝŶ�ĚĞ�ǀŽƌŵ�ǀĂŶ�ŚĞƚ�͚ŶĂƚũĞ�ĞŶ�ĚƌŽŽŐũĞ͛�
en de mogelijkheid voor alle genodigden kennis te maken met de geheel verbouwde school.  

,Ğƚ�ďĞƐƚƵƵƌ�ŚĞĞĨƚ�ǀĂŶ�ǀĞůĞ�ĚĞĞůŶĞŵĞƌƐ�ƉŽƐŝƚŝĞǀĞ�ĨĞĞĚďĂĐŬ�ŽŶƚǀĂŶŐĞŶ͕�Ğƌ�ǌŝũŶ�ǀĞůĞ�ĨŽƚŽ͛Ɛ�ŐĞŵĂĂŬƚ�ĚŝĞ�
inmiddels via de sociale kanalen hun weg hebben gevonden. 

Het is goed om alvast vooruit te kijken naar het jaar 2025. De school bestaat dan 150 jaar en er zijn 
inmiddels al de nodige contacten geweest tussen de vereniging en het MIBW. Het beloofd een 
evenement te worden met vele activiteiten. De juiste datum zal tijdig worden gecommuniceerd via 
de daarvoor bekende kanalen zoals de Cornelis Douwes. 

Bijzonder is de groei van de vereniging, waarbij met trots gemeld kan worden dat de vereniging op 
dit moment 1629 leden telt, een nieuw record. , 
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Daarmee zijn we wellicht de grootste vereniging als alumnivereniging zijnde . Het bestuur blijft 
onverminderd inzetten op het laten groeien van het ledenaantal. Zeer positief is het groeiende aantal 
leden van de laatste examenlichtingen. 

Terschelling, en dan specifiek het MIWB, mag zich verheugen in koninklijke belangstelling. Op 10 mei 
zal Willem Alexander tezamen met Maxima het eiland en de school bezoeken in het kader van een 
werkbezoek aan het waddengebied. Het bied een unieke gelegenheid om de school te etaleren. 

We leven in een tijd waarin de digitale ontwikkelingen steeds sneller op elkaar volgen. Het bestuur 
heeft besloten om een werkgroep in te stellen die zich zal buigen over de vernieuwing van de 
ledenadministratie en overige web services. Richard Schouten zal als bestuurslid de kartrekker van de 
bestuurlijke werkgroep zijn. Wat o.a. bereikt kan worden is dat na de update het bijhouden van de 
ledenadministratie meer geautomatiseerd zal zijn en het bijhouden van individuele mails na de 
update niet meer nodig is. 

 

Bestuurstermijnen en aan-  en aftreden bestuursleden 
Van de zittende bestuursleden zijn Hylke Flameling en Edwin Pasman herkiesbaar. De ALV stemt in 
met de verlening van de termijn als bestuurslid. 

 

Actualiteiten zeevaartonderwijs NHL Willem Barentsz 
De voorzitter geeft het woord aan dhr. Marcel Krijnen die vanwege de afwezigheid van dhr. Gerrit 
van Leunen namens de directie e.e.a. zal vertellen over de ontwikkelingen van het zeevaartonderwijs 
en het MIWB in het bijzonder. 

Stand van zaken MIBW 

In 2025 vieren we het 150 jarig bestaan van het instituut wat is opgericht in 1875. Opgemerkt wordt 
dat dit eigenlijk een Koninklijk predicaat verdient. Marcel Krijnen geeft aan dat dit niet mogelijk is 
vanwege het feit dat het MIWB een semioverheid instelling is.  

Op 10 mei zullen de koning en koningin een bezoek brengen aan de school als onderdeel van de 
waddentoer. De school is intensief bezig met het voorbereiden van dit bezoek en geeft aan een 
interessant programma te hebben opgesteld bestaande uit o.a: 

x Simulatorcentrum / machinekamer/ 360 graden brug; 
x Laatste ontwikkelingen op gebied van simulatie; 
x Toelichting nieuwste modellen; 
x Bezoek kleine simulatoren (gesprek met studenten) 
x Gesprek met CvB HNL Stenden, Gerrit van Leunen MIWB en Annet Koster (KVNR) 

Thema van de gesprekken is leefbaarheid waarbij ook aandacht zal worden besteed aan de 
duurzaamheid van zeevaart en de initiatieven die door het MIWB zijn ondernomen en gerealiseerd 
met de verbouwing van de school. Verwacht wordt dat dit een positieve bijdrage zal leveren aan het 
beeld van de school 

In het kader van de bedrijfsvoering en het volledig bezetten van alle posities wordt gemeld  dat het 
aantrekken van (nieuwe) docenten lastig voor de school is vanwege de problemen met huisvesting 
op het eiland.  
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Indien mogelijk wordt de Stichting Schellinger Ree (school bezit een aantal huisjes) benaderd voor 
met name nieuwe docenten. Er wordt toegewerkt naar een update. Het werkt met name als 
tussenoplossing. De huidige woningmarkt op het eiland is al tijden overspannen en komt nauwelijks 
huisvesting vrij. Gevolg is dat van het huidige docentenkorps een aantal docenten van de  vaste wal 
komen. 

Omtrent de huisvesting van de studenten wordt gemeld dat er plannen in ontwikkeling zijn rond de 
oude campus. Oranjewoud (topholding van Strukton Groep en Antea Group) is als investeerder 
betrokken.  

NHL wil op het eiland verdere onderwijsvormen ontwikkelen. Daarbij wordt nagedacht over nieuwe 
opleidingen waarbij Zorg en Welzijn een mogelijkheid is. Huisvesting is daarbij zeer noodzakelijk. De 
Oude campus is daarbij van belang voor de toekomstige studenten. 

Er wordt stilgestaan bij de verbouwing van de school. Veel van de ambities zijn gerealiseerd tegen 
een kostenplaatje van 13 miljoen. Vanuit Leeuwarden NHL Stenden is veel aandacht en support 
getoond.  

Een andere ontwikkeling betreft de studentenpopulatie. Het aantal studenten vertoont een dalende 
trend (vorig jaar 60 studenten nieuw ingeschreven). Er is sprake van een anticyclische beweging t.o.v. 
de economie (hoge conjunctuur_lage instroom). De vraag naar zeevarenden is onverminderd groot. 
Er worden nieuwe activiteiten ontplooid om studenten te trekken met bijv. eerdere instroomdagen 
(verkenning). De tendens is zichtbaar op alle zeevaartscholen, Amsterdam kent bijv. maar 20 nieuwe 
studenten ;ĐŽŚŽƌƚ�͛ϮϮ-͛ϮϯͿ. 

Marof opleiding blijft behouden zoals deze is. Er is inmiddels in de loop van de tijd een verbreding 
van het opleidingsaanbod waaronder hydrografie en maritieme techniek. In de laatste jaren is het 
accent verlegd naar om- en bijscholing (zoals het Associate Degree wat aangeboden wordt met 50 
tot 60 studenten). O.a. de marine maakt hier gebruik van. De nieuw ontwikkelde master trekt 
gemiddeld 15 studenten per jaar. Met alle nieuwe ontwikkelingen blijft overall het aantal studenten 
gelijk, op niveau van de marof iets minder. 

Er is meer aandacht voor onderzoeksactiviteiten (onder leiding van lector Welmoed van der velden). 
Inmiddels is een tweede lector aangesteld (Herbert Koelman) wiens taak het is om onderzoek te 
doen naar de verduurzaming van de sector. Daarbij wordt intensief samengewerkt met bedrijven o.a. 
uit de energiesector. 

Er zijn zorgen over de huisvesting op de Campus Friesland (WoonFriesland is de -beheerder). Er zijn 
signalen van overlast en vervuiling van de openbare ruimte. In samenwerking met Woon-Friesland is 
de school bezig met het krijgen van meer grip/ toezicht. Indertijd waren er eigen toezichthouders 
namens het MIWB. Nu zijn er mensen van Woon Friesland. Het heeft vol de aandacht. 

 

Financien 
Bij afwezigheid van Margreet Feenstra wordt de presentatie verzorgt door Gijs Koerts. 

De uiteindelijke kosten van reünie zijn binnen budget gebleven, ondanks het op het laatste moment 
nog wisselen van locatie voor het feest. Uit de presentatie blijkt dat de Financien op orde zijn wat 
door de kascommissie is beoordeeld. 
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Het aantal leden is fors toegenomen en de vereniging telt momenteel 1629 leden naast 384 
juniorleden. 

Op hoofdlijnen geeft dit het volgende beeld: 

Inkomsten 

>ĞĚĞŶĐŽŶƚƌŝďƵƚŝĞ�Φ�57.500,- 

�ĚǀĞƌƚĞŶƚŝĞƐ����Φ� 

 

Uitgaven  

Cornelis DŽƵǁĞƐ�Φ 39.938,- 

Reünie Φ�25322,- 

ALV ϮϬϮϮ�Φ 2775,- 

Het verschil tussen de uitgaven ĞŶ�ŝŶŬŽŵƐƚĞŶ�ŝƐ�Φ�20.087,-. Daarmee is ĚĞ�ƚŽƚĂůĞ�ƌĞƐĞƌǀĞ�ŵĞƚ�Φ 
20.087,- afgenomen. Het banksaldo ďĞĚƌĂĂŐƚ�Φ�100.000,- 

BOS Fonds 

Vier studenten maken gebruik van het Bos fonds. Meer dan gebruikelijk als gevolg van de 
coronacrisis. In 2022 zijn twee nieuwe leningen verstrekt. Het aantal uitstaande leningen is 4. 
Terugbetalen gaat goed. ,Ğƚ�ĂĐƚƵĞůĞ�ďĂŶŬƐĂůĚŽ�ǀĂŶ�ŚĞƚ�ĨŽŶĚƐ�ŝƐ�Φ�128.800,-.  

Kascommissie (verslag en samenstelling)  
Verslag van de kascommissie. Arjan Santema is benoemd als vervanger van Sytse Schoustra. De 
commissie heeft haar bevindingen schriftelijk medegedeeld aan het bestuur. Het advies van de 
kascommissie is om discharge verlenen aan de penningmeester en daarbij ook discharge aan 
bestuur. Een oproep wordt gedaan voor een nieuw commissielid. Mevrouw Anne Eiling meldt zich 
aan als commissielid.  

Ontwikkelingen Cornelis Douwes  
Het redacteuren bestand is ongeveer gelijk. Dhr. Stephen Cross heeft vanwege ziekte zijn bijdrage 
moeten stoppen. De kwaliteitsstandaard van de CD is hoog. Het wegvallen van dhr. Stephen Cross 
noopt om na te denken over de eindredactie. De taak van de eindredacteur is het meenemen van 
redacteuren in het proces om te komen tot een eindproduct. Belangrijk is het borgen van de 
continuïteit (kwalitatief en oplage per jaar). 

Duurzaamheid van de CD van belang. Momenteel is de oplage 2300 bladen die voor het overgrote 
deel worden rondgestuurd. Per jaar zijn dat 10000 plastic zakjes. Bij een dergelijke oplage is het ook 
zinvol om te kijken naar de papierkwaliteit. Ook daarin kan een duurzaamheidsslag gemaakt worden. 
Er is een offerte gevraagd van de drukker gericht om het plastic te vervangen door biofolie. Op grond 
van de uitgebrachte offerte besluit het bestuur hoe verder te gaan. 

Vraag: waarom nog een gedrukte editie. Kan er gewerkt worden aan digitale 
toegankelijkheid? 

Dit wordt een onderwerp voor het bestuur om daar (denk aan de te vormen werkgroep) aan te 
werken. 

De voorzitter geeft aan dat er een verklaring is getekend door het bestuur om deel te nemen aan 
website Historisch TĞƌƐĐŚĞůůŝŶŐ͕�ĚĂĂƌ�ŬƵŶŶĞŶ�ĂůůĞ���͛Ɛ�ĚŝŐŝƚĂĂů�ǁŽƌĚĞŶ�ŽƉŐĞƐůĂŐĞŶ͘�;Erfgoed 
Terschelling). 

Vraag: Is er een toename van adverteerders? Antwoord is ja. 
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Suggestie: Is er een mogelijkheid om bijv. te denken aan een combinatie van digitaal en fysiek? 
Biedt de mogelijkheid om leden te laten kiezen. Wat doet digitalisering met de 
advertentie-inkomsten. 

De suggesties worden meegenomen en onderzocht. Ook wordt nog gekeken naar bijv. dubbele 
abonnementen. 

Iedere CD wordt gemiddeld door vier adressen gelezen. In totaal 10.000 lezers (direct en indirect) . 
We moeten zuinig zijn met het blad. Uit onderzoek bleek dat iedereen zeer tevreden is over de 
kwaliteit van de CD. De CD wordt ook verzonden aan rederijen. In dat verband is de oplage uitgebreid 
ŶĂĂƌ�ϮϯϬϬ�ĞǆĞŵƉůĂƌĞŶ͘�;ŵĞĞƌ���͛Ɛ�Žŵ�ǁĞŐ�ƚĞ�ŐĞǀĞŶͿ . 

Eindredacteur (Wim van Leunen) blijft verbonden met de school. Ook na pensionering.  

Rondvraag 

x Is er een verhoging van de contributie nodig? 

 De kosten van de reünie vielen mee. Daardoor is er geen verhoging van de contributie nodig. In feite 
is de financiële situatie zodanig dat er nog gespaard kan worden. Dit is ook een van de redenen om 
geen gebruik te maken van de verhoging. Voorbeeld: de kosten van de Holland bestaan enkel uit de 
catering. Na het 150 jaar bestaan van de school kijken we opnieuw naar de stand van zaken en 
besluiten we of een verhoging noodzakelijk is. 

x Is er een mogelijkheid om te komen tot afspraken met de lokale horeca omtrent sponsoring? 

Voor de reünie (en lustrumviering) zijn door de voorzitter afspraken gemaakt over de wijze waarop 
eventuele sponsoring kan worden vormgegeven. O.a. toezeggingen bij optredens maakten daarvan 
deel uit. Er zal rekening gehouden moeten worden dat meer en meer het eiland benut wordt voor 
festivals en diverse grote activiteiten. Er is minder ruimte (en bereidheid) tot sponsoring.  

George Visser: Waar is het kunstwerk uit de hal gebleven?  
KŶĚĞƌĚĞĞů�ǀĂŶ�ŚĞƚ�͚ ŽƉƌƵŝŵĞŶ͛�ǀĂŶ�ĚĞ�ŽƵĚĞ�ƐƉƵůůĞŶ͘�/Ɛ�ŵĞƚ�ĚĞ�ǀĞƌďŽƵǁŝŶŐ�͚ǀĞƌůŽƌĞŶ͛�
gegaan. Er zijn geen stukken (inventaris school) die eigenaar zijn van de VOZT. Er zijn 
spullen teruggebracht naar de oorspronkelijke eigenaars. Er is ok veel oud 
papierwerk gecontroleerd.  

Opmerking: Hoe zorgen voor onze fingerprint over de jaren heen (bijv. 200 jarig be staan) 

Anna Eiling: AVG dingetje: hoe zien we wie er inmiddels lid zijn. Zo kunnen we mensen benaderen 
die nog geen lid zijn. Er is mogelijk een bepaling in de AVG om (in relatie tot de 
juridische status van de vereniging (besloten) om daar toch een uitzondering te 
maken om onderling de ledenlijst te delen). 

Wim Nossent heeft veel oude nummers ingebonden en een lijst opgesteld van alle artikelen. Staat in 
Amsterdam gearchiveerd. (Koninklijk College Zeemanshoop) 

Bim Snaathorst verzoekt de leden om foto͛Ɛ�ĞŶ�ŝŶƉƵƚ�ǀŽŽƌ�ĚĞ�ĨĂĐĞďŽŽŬƐŝƚĞ͘��Ğ�ĨŽƚŽ͛Ɛ�ŬƵŶŶĞŶ�ŽŽŬ�
naar Piet Sytema worden gestuurd. 
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WVTTK 
Geen verdere onderwerpen. 

Sluiting ALV 
De voorzitter sluit het formele deel van de ALV en dankt een ieder voor de aanwezigheid.  


